



教育部、国家卫健委:进一步加强疫情防控常态化下学校卫生管理

师生健康状况达防疫要求方能返校

记者8月2日从教育部获悉,教育部、国家卫生健康委近日通知要求,毫不放松抓好新冠肺炎疫情防控,要把适龄人群新冠疫苗接种工作作为当前学校卫生管理工作的重要内容;各地和学校要加强师生员工健康管理,做好中小学晨午检、全学段因病缺勤、缺课登记和病因追踪,师生健康状况达到学校防疫要求时方能返校。

通知要求,毫不放松抓好新冠肺炎疫情防控。各地和学校要深刻认识疫情防控工作的艰巨性和长期性,统筹推进疫情防控和教育改革发展,切实增强防控意识,坚决杜绝松懈心态。要把适龄人群新冠疫苗接种工作作为当前学校卫生管理工作的重要内容,配合当地卫生健康部门、疾控机构,合理规划接种节奏和接种进度,加强疫苗接种服务保障工作,分批稳妥有序推进。要在依法依规、自愿知情同意、免费接种的前提下,加大疫苗接种宣传引导力度,提高疫苗接种知晓率和接种意愿。

通知表示,切实落实人物同防、多病共防。各地和学校要增强疫情防控常态化下人物同防、多病共防意识,强化教室、卫生间、食堂、宿舍等重点场所环境监测、通风换气和消杀工作,加强传染病知识和消毒知识技能培训,完善管理流程和监督机制。

通知称,规范日常卫生管理。各地和学校要加强师生员工健康管理,做好中小学晨午检、全学段因病缺勤、缺课登记和病因追踪,师生健康状况达到学校防疫要求时方能返校。要坚持科学、精准、有效防控,积极运用信息化手段,通过数据的收集整理、智能分析,提供预警提示,适时优化调整卫生管理措施。要深入开展新时代校园爱国卫生运动,主动联系社区及交通、公安、城管、市场监管等相关部门,保障校园周边卫生安全,加强校内环境卫生整治。

通知要求,增加体育活动时间。各地和学校要强化体育课和课外锻炼,着力保障学生每天校内、校外各1个小时体育活动时间。没有体育课的当天,学校要在课后组织学生进行集体体育锻炼并将其列入教学计划。全面落实大课间体育活动制度,中小学校每天统一安排30分钟的大课间体育活动,每节课间应安排学生走出教室适量活动和放松。寄宿制学校要坚持早操制度。

通知称,健全长效管理机制。各地要按照国家标准配齐配足学校卫生保健人员,保障学校开展卫生保健相关工作的条件和经费。中小学校要建立校长负总责、分管校领导牵头、相关部门具体落实的学校卫生管理工作体制机制。鼓励有条件的地方推广选聘“健康副校长”做法。

通知要求,加大督导检查力度。省级教育行政部门要统筹本区域学校卫生管理工作,定期向省级党委和人民政府汇报,督促地方做好相关工作。县级教育行政部门要将学校卫生与健康教育工作纳入日常监督范围,定期组织开展对重点地区、重点场所、重点人群防控以及应急处置演练、能力储备等工作的督导检查,将结果作为考核学校的重要依据,确保全面细致落实疫情防控常态化下学校卫生管理工作各项要求与措施。

综合新华社、中新社



南京启动

第四轮核酸检测

8月2日,在南京市建邺区兴隆街道月安社区核酸检测点,医务人员为市民进行核酸检测取样。

当日,南京市启动第四轮部分区域核酸检测工作。据介绍,目前南京市已经开展了三轮全员核酸检测,通过对这三轮全员检测结果和疫情发展趋势的分析,南京市防疫指挥部决定有针对性地开展第四轮部分区域核酸检测工作。

新华社发

传播链再延长!8省份新增本土确诊55例

全国中高风险区增至114+4个

国家卫生健康委员会2日通报,8月1日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例98例,其中境外输入病例43例(云南16例、北京4例、福建4例、内蒙古3例、江苏3例、陕西3例、上海2例、山东2例、河南2例、广东2例、四川2例),本土病例55例(江苏40例、湖南7例、北京2例、湖北2例、山东1例、河南1例、海南1例、云南1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

江苏新增本土确诊40例

江苏省卫健委2日通报,8月1日0—24时,江苏新增本土确诊病例40例(南京市报告11例,淮安市报告3例,扬州市报告26例),11例为轻型,29例为普通型。新增本土无症状感染者2例(均为扬州市报告)。新增境外输入确诊病例3例。以上病例均在定点医院隔离治疗。当日全省解除医学观察的境外输入无症状感染者2例。

8月2日,南京市卫健委副主任杨大锁介绍,针对14岁以下病例,南京市公共卫生医疗中心专门设立了儿童病区,在国家和省专家组指导下,由南京市儿童医院医疗队32名医护人员整体负责。

武汉7名外来务工人员阳性

8月1日晚上,武汉经开区在对淮安某旅游团重点区域驻留人员排查中,发现沌口街一工地外来务工人员唐某,曾于7月27日在荆州高铁站候车时,与淮安某旅游团的活动轨迹存在交集。8月2日上午,唐某及与其密接的6名人员核酸检测阳性。

目前,武汉经开区已将唐某等7人送往定点医院,进行进一步诊断治疗。

连日来,有多地感染者与淮安上述旅游团存在关联。据报道,该旅游团7月22日出发前往张家界,于7月27日返程。

株洲主城区市民居家3天

据湖南省卫健委通报,8月1日0时至24时,湖南省报告新增本土确诊病例7例(株洲市3例,张家界市3例,益阳市1例);报告新增本土无症状感染者11例(长沙市1例,株洲市6例,张家界市1例,益阳市3例),当日转确诊病例3例(株洲市)。

株洲市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组8月1日发布通告,要求从8月2日起,除从事疫情防控、应急管理、企业生产、工程项目建设、医疗保障、商场、超市、宾馆酒店、服务窗口及有关紧急公务的人员外,主城区(含天元区、荷塘区、石峰区、芦淞区、云龙示范区)内其他市民一律居家休息3天,不得外出串门活动。

郑州疫情或与境外输入有关

记者2日从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组新闻发布会上获悉,自7月30日郑州市二七区发现首例无症状感染者以来,截至8月2日18时,此轮疫情导致郑州市新增本土确诊病例13例,无症状感染者50例。确诊患者均为轻型和普通型。

经基因测序,最初2名感染者与缅甸入境并在郑州市第六人民医院进行治疗的确诊患者的毒株高度同源,均为德尔塔变异毒株。后续,还将把所有感染者的病例标本送至河南省疾控中心进行基因测序。

据国家卫生健康委最新消息,国务院联防联控机制综合组已派出由国家卫生健康委、国家疾病预防控制局负责人带队的工作组,赴河南郑州指导疫情处置和医疗救治工作。

北京新增1例京外关联病例

在2日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第二百二十九场新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火通报,8月2日0时至15时,北京市新增1例京外关联本地新冠肺炎确诊病例,为7月29日公布确诊病例的密切接触者。初步判断上述确诊病例密切接触者9人,已落实管控措施。其他密接人员正在核实中。

庞星火表示,北京市已出现多个京外关联本地确诊病例,疫情防控处在关键阶段。提醒广大市民,近期到过南京市、张家界市、郑州市等中高风险地区的返京来京人员,或通过各种渠道得知自己可能是密切接触者的人员,请务必主动向所在社区(村)及单位报告。

扬州新增15个中风险区

8月2日下午,江苏扬州中风险区骤增15个,目前当地中风险区达到29个。此外,扬州还有1个高风险区。同日,江苏淮安增加6个中风险区,湖北荆新增1个中风险区。

目前,全国疫情中高风险区增至114+4个。高风险区分别位于云南(1个)、江苏(2个)、河南(1个)。中风险区分别位于云南(2个)、江苏(71个)、辽宁(2个)、四川(6个)、湖南(22个)、福建(2个)、河南(6个)、湖北(2个)、海南(1个)。

综合新华社、央视等

郑州特大暴雨已致292人遇难47人失踪

河南通报最新灾情,全省遇难人数上升至302人

河南省人民政府新闻办公室8月2日下午举行新闻发布会通报河南最新灾情。截至8月2日12时,此次特大洪涝灾害已致302人遇难,50人失踪。

发布会通报,截至8月2日12时,全省共有150个县(市、区)、1663个乡镇、1453.16万人受灾。全省组织紧急避险93.38万人,转移安置最高峰值147.08万人;倒塌房屋30616户、89001间;农作物受灾面积1635.6万亩,成灾面积872.3万亩,绝收面积380.2万亩。

在重灾区郑州市,截至8月1日18时,全市共遇难292人,失踪47人。其中,因洪水、泥石流导致189人遇难;因房屋倒塌导致54人遇难;因地下室、车库、地下管廊管网等地下空间溺亡39人;另有其他遇难者10人。县区方面,巩义市遇难64人,荥阳市58人,新密市46人,登封市12人,新郑市2人,上街区2人,中牟县0人,共遇难184人;市内五区和四个开发区共遇难108人。

据介绍,由于郑州市瞬间降雨量大,

城镇交通严重损毁、城市地下空间排水量大,遇难人员比对需要时间,造成搜救困难重重。搜救范围广、困难大,比对时间长,导致了搜救时间的延长。

目前,河南全省铁路、民航、高速公路和国省干线公路全部恢复通行,除郑州地铁和卫河流域蓄滞洪区外,其他城乡公共交通和通信网络基本恢复。受灾群众集中安置区、公共交通、受淹场所等实现消杀全覆盖。

据新华社

国务院成立灾害调查组将依法依规问责追责

为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾重要指示精神和李克强总理等中央领导同志批示要求,根据有关法律法规规定,国务院决定成立调查组,由应急管理部牵头,相关方面参加,对河南郑州“7·20”特大暴雨灾害进行调查。调查组聘请专家为调查工作提供技术支撑。

调查组将依法依规、实事求是、科学严谨、全面客观地对灾害应对过程进行调查评估,总结灾害应对经验教训,提出防灾减灾改进措施,对存在失职渎职的行为依法依规予以问责追责。

据新华社